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ІННОВАЦІЙНА ТРАНСФОРМАЦІЯ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ
УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ

Сучасні умови повномасштабної війни стали каталізатором глибокої

трансформації системи цивільного захисту України. Комплексний характер

загроз, що поєднує військові, техногенні, енергетичні та інформаційні ризики,

зумовив необхідність переосмислення традиційних підходів до реагування на

надзвичайні ситуації. У цих умовах формується інноваційна модель цивільного

захисту, яка базується на принципах цифровізації, децентралізації управління,

міжсекторальної взаємодії та залучення населення до забезпечення власної

безпеки.
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Одним із ключових напрямів трансформації системи цивільного захисту є

цифровізація її процесів. В Україні активно впроваджуються мобільні

застосунки, системи аналітики даних та інтегровані інформаційні платформи,

що забезпечують оперативне інформування населення про загрози. Цифрові

сервіси дозволяють отримувати сповіщення про повітряну тривогу,

користуватися електронними документами під час евакуації, а також швидко

знаходити найближчі укриття. Крім того, використання цифрових технологій

сприяє підвищенню ефективності управлінських рішень за рахунок аналізу

даних у режимі реального часу та забезпечує перехід до прогнозно-

аналітичного управління ризиками [1].

Важливою складовою трансформації є децентралізація системи

цивільного захисту та посилення ролі територіальних громад. Саме локальний

рівень став ключовим у забезпеченні оперативного реагування на загрози.

Органи місцевого самоврядування, добровільні формування та волонтерські

організації активно долучаються до виконання завдань цивільного захисту. На

місцях організовуються укриття, забезпечується функціонування пунктів

незламності, здійснюється забезпечення населення необхідними ресурсами та

проводяться навчання щодо дій у надзвичайних ситуаціях. Такий підхід сприяє

формуванню стійкості громад та підвищує здатність системи адаптуватися до

змінних умов [2].

Суттєвих змін зазнала система евакуації населення. Україна реалізувала

масштабні евакуаційні заходи, що стали одними з найбільших у сучасній історії

Європи. Ключову роль у цьому процесі відіграла залізнична інфраструктура,

яка забезпечила безпечне переміщення мільйонів громадян із зон бойових дій.

Евакуаційні перевезення здійснювалися в умовах постійної загрози обстрілів,

що вимагало оперативного прийняття рішень, гнучкого планування маршрутів

та тісної координації між державними органами. Вокзали виконували функції

гуманітарних центрів, забезпечуючи підтримку внутрішньо переміщених осіб

[3].
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Окремим напрямом інновацій є інтеграція військового досвіду у систему

цивільної медицини. Впровадження стандартів тактичної медицини, зокрема

принципів TCCC (Tactical Combat Casualty Care), дозволило значно підвищити

ефективність надання допомоги постраждалим. Особливе значення має

скорочення часу реагування та масове навчання населення навичкам

домедичної допомоги. Розгортання мобільних медичних підрозділів та

вдосконалення системи екстреної медичної допомоги сприяють підвищенню

рівня виживання постраждалих у надзвичайних ситуаціях [4].

Важливим елементом сучасного цивільного захисту є розвиток систем

оповіщення та укриття населення. В Україні сформовано багаторівневу систему

інформування, що включає сирени, мобільні додатки та цифрові канали

комунікації. Це забезпечує своєчасне доведення інформації про загрозу до

населення. Паралельно відбувається активне вдосконалення інфраструктури

укриттів, зокрема використання метрополітену, підземних споруд та спеціально

облаштованих приміщень, що дозволяє мінімізувати втрати серед цивільного

населення [5].

В умовах війни особливого значення набуває інформаційна безпека та

кризові комунікації. Інформаційний простір стає важливим елементом системи

цивільного захисту, оскільки дезінформація може створювати додаткові ризики

для населення. Впровадження ефективних механізмів комунікації, забезпечення

достовірного інформування та координація між державними органами

сприяють формуванню інформаційної стійкості суспільства [6].

Додатковим аспектом трансформації є забезпечення енергетичної

стійкості та функціонування критичної інфраструктури. Масовані атаки на

енергетичні об‘єкти зумовили необхідність швидкого впровадження резервних

джерел живлення, розвитку автономних систем енергозабезпечення, створення

пунктів незламності [7], що дозволяє підтримувати життєдіяльність населення

навіть в умовах тривалих відключень електроенергії.

Не менш важливим є розвиток психологічної стійкості населення. В

умовах тривалого стресу та постійної небезпеки реалізуються програми



144

психосоціальної підтримки, функціонують гарячі лінії допомоги,

впроваджуються освітні ініціативи щодо формування навичок поведінки у

кризових ситуаціях. Це сприяє зниженню рівня тривожності та підвищує

готовність населення до дій у надзвичайних умовах [8].

Таким чином, інноваційна трансформація цивільного захисту України

характеризується комплексністю, адаптивністю та високим рівнем інтеграції

сучасних технологій і управлінських підходів. Український досвід,

сформований в умовах війни, має значний потенціал для використання на

міжнародному рівні як ефективна модель реагування на сучасні виклики

безпеки.
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